

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

29

АВГУСТА
1961 г.

ФУТБОЛ

XXIII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„ТОРПЕДО“ — „СПАРТАК“
(МОСКВА) (МОСКВА)

footballprogs.net

Впервые эти две популярные московские команды встретились в матчах чемпионата страны 1938 года. Спартакowдцев уже тогда можно было назвать ветеранами класса «А», а автозаводцы были только дебютантами. Но старое соперничество, которое велось между ними еще в розыгрышах первенства Москвы, сказалось на результатах этого матча. Автозаводцы, не только оказали упорное сопротивление признанному фавориту советского футбола, но и сумели победить — 3:2.

34 раза встречались автозаводцы и спартакowдцы столицы в состязаниях на первенство страны. И какое бы место они не занимали в турнирной таблице, каким бы счетом не заканчивались их встречи, зрители покидали стадион удовлетворенными, ибо оба коллектива всегда показывали настоящую игру большого футбола.

Кто из них сильнее? Этого, пожалуй, не сможет сказать ни один статистик. Судите сами: 11 раз чаша весов склонялась в пользу торпедовцев. Такое же количество раз выигрывали спартакowдцы. 12 раз встречи не приносили побед ни одной из сторон. И что интересно: количество мячей, забитых в ворота обеих команд, оказалось почти равным—61:60 (преимущество в один гол на стороне «Спартакa»). Наибольший счет во встречах торпедовцев и спартакowдцев был зарегистрирован дважды: в 1947 году автозаводцы победили — 6:2, а в 1953 году спартакowдцы разгромили соперников — 7:1.

По воле жребия команды не встречались в прошлом сезоне. Предварительные игры торпедовцы и спартакowдцы проводили в разных подгруппах. В финале же автозаводцы боролись за золотые медали и, как известно, завоевали их, а спартакowдцы попали в группу, где разыгрывались места с 7 по 12.

Предварительные игры нынешнего года коллективы снова проводили в разных подгруппах, но разведка боем между ними произошла. На открытии финальных соревнований Спартакиады профсоюзов товарищеский матч «Торпедо» — «Спартак» не принес победы ни одной из сторон. Автозаводцы зели 2:0, а затем счет стал ничейным — 2:2.

«Торпедо», как и «Спартак», внесло большую лепту в наш футбол. Автозаводцы в 1938 году первыми начали ломку старой отживающей системы «пять в линию». Выдвинув вперед центрального нападающего Синякова, они сделали попытку

применить тактику «дубль-вэ» в наших условиях. Смелый эксперимент принес плоды: торпедовцы успешно провели ряд матчей, хотя и заняли девятое место. Но это место дало им право остаться на следующий, 1939 год, в классе «А».

И ныне, спустя двадцать три года, автозаводцы в числе первых отошли от системы «дубль-вэ», начали поиски новых неизведанных путей в тактике футбола. Решительность, смелость, новизна — спутники сильных. Эту истину доказали своей игрой автозаводцы: в прошлом сезоне они стали чемпионами страны и обладателями Кубка СССР.

Не меньше заслуг перед отечественным футболом и у спартаковцев Москвы. Многократного чемпиона страны и обладателя Кубка всегда отличало стремление искать свой игровой почерк. Как при этом не вспомнить период с 1952 по 1959 год, когда московский «Спартак» фактически представлял наш советский футбол. Однако ломка старого и поиски нового не проходят безболезненно. У спартаковцев именно сейчас идет процесс реконструкции, процесс становления. Это видно хотя бы из того, что в текущем сезоне команда провела несколько матчей, в которых показала настоящий большой футбол.

Не с равными успехами пришли к сегодняшней встрече эти два коллектива. «Торпедо» — сложившийся, отлично сыгранный коллектив, на счету которого 33 очка. Средний возраст игроков около 24 лет. Игровой почерк автозаводцев отличает уверенность и высокая техника.

Спартаковцы старше своих соперников. Средний возраст футболистов — 26,7 года. Игра этой команды также базируется на высокой технике, однако почерк коллектива еще не устойчив. В трудной борьбе «Спартак» завоевал место в первой или как ее называют «золотой десятке». 25 очков, которые имеет на своем счету команда, дают ей право бороться за место в призовой тройке.

Говорят: «Лиха беда начало». Именно поэтому от результата сегодняшнего матча во многом зависит дальнейшая судьба «Спартака»: будет ли он в числе призеров или останется в роли команды, разговоры о которой ведут только в прошедшем времени.

Очередной матч на первенство СССР на Центральном стадионе имени В. И. Ленина состоится 3 сентября. Встречаются команды «Локомотив» (Москва) — ЦСКА. Начало в 15.00. В

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

«ТОРПЕДО» (Москва) ³

Ст. тренер Виктор Маслов.

Капитан команды Валентин Иванов.

1. Анатолий Глухотко
2. Александр Медакин 4. Леонид Островский
3. Виктор Шустиков
5. Валерий Воронин 6. Николай Маношин
8. Борис Батанов 10. Валентин Иванов
7. Слава Метревели 9. Геннадий Гусаров 11. Олег Сергеев

11. Анатолий Ильин 9. Валерий Рейнгольд 7. Борис Татушин
10. Галимзян Хусаинов 8. Анатолий Исаев

6. Игорь Нетто 5. Юрий Иванов

3. Анатолий Масленкин

4. Анатолий Крутиков 2. Валерий Дикарев

1. Валентин Ивакин

Капитан команды Игорь Нетто.

Ст. тренер Никита Симонян.

4 «СПАРТАК» (Москва)

Судит встречу судья всесоюзной категории Сергей Андреевич Алимов (Москва).

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Александр Васильевич Табаков (Москва) и Николай Трифонович Шевцов (Московская область).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 79536 от 25/VIII-61 г.

Цена 4 коп.

Заказ 1180 Тираж 25.000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина